

# Naši nejstarší fakultu povede další čtyři roky opět Jaromír Moravec

23.10.2025 - Radek Pírk | Technická univerzita v Liberci

**Fakultní senát mu dal při střeční volbě silný mandát, když jako jediný kandidát na děkana Fakulty strojní TUL získal 15 hlasů ze 17.**

*„Pokud se máme posouvat dál, tak jediň jako celek, jako společenstvo, ne jako izolované individuality. V okamžiku, kdy se nám podaří táhnout za jeden provaz a směřovat k cílům, které společně považujeme za smysluplné, je zde velká šance, že následující období bude pro fakultu úspěšné,“* řekl ve středu 22. října docent Jaromír Moravec po svém znovuzvolení děkanem Fakulty strojní Technické univerzity v Liberci. Fakultním senátorům a senátorkám poděkoval za důvěru. Při volbě mu 15 z nich dalo svůj hlas, dva se se svým hlasem zdrželi.

Za velký úspěch uplynulého funkčního období považuje docent Moravec získání institucionální akreditace pro všechny tři stupně studia.

*„Také jsem hrdý na kvalitativní posun ve vědecko-výzkumné činnosti fakulty a na to, že se nám podařilo zvýšit podíl fakulty na celkovém rozpočtu, který univerzitě plyne z institucionální podpory vědy a výzkumu – DKRVO. Daří se nám generovat výsledky uplatnitelné nejen v rámci modulu M1, ale celkově ve všech třech univerzitou hodnocených modulech. To beru jako velice pozitivní a patří za to díky všem zaměstnankyním a zaměstnancům fakulty.“*

Pro další funkční období považuje děkan Moravec za klíčové nastavit ucelený koncept vzdělávání, včetně začlenění mikrocertifikovaných kurzů.

*„Nároky na studenta musí odpovídat danému stupni studia v logické návaznosti bakalářský, navazující a doktorský studijní program, při vzájemném provázání a formálním sjednocení všech studijních programů. Jde o komplexní úkol vyžadující úzkou návaznost na vědu a výzkum, internacionalizaci a personální politiku.“*

Ambicí je i mezifakultní přesah.

*„Rád bych otázku uceleného konceptu vzdělávání realizoval nejen u nás na fakultě, ale diskutoval o něm i s novým vedením univerzity tak, abychom cílili na přesah minimálně napříč technickými fakultami. Pan docent Kocourek, vítězný kandidát na rektora, deklaroval, že by v této oblasti chtěl být aktivní. Ať již podporou mezifakultních studijních programů, nebo nabídkou jiného, věřím, že uceleného pohledu na věc. Podíváme-li se napříč celou univerzitou, tak zjistíme, že se ve spoustě věcí dubluje a je tu tak prostor pro to být mnohem efektivnější,“* říká Jaromír Moravec.

Připomíná, že Ekonomická fakulta TUL společně s Fakultou strojní od tohoto akademického roku nabízí mezifakultní bakalářský studijní program systémové inženýrství a logistika. Od příštího roku se pak začne uskutečňovat výuka v bakalářském studijním programu udržitelné inženýrství, na kterém bude participovat hned pět našich fakult včetně Fakulty strojní.

Další funkční období Jaromíra Moravce pravděpodobně přinese úpravy v organizaci a rozdělení gescí proděkanů.

*„V uplynulém období jsem zjistil, že s týmem tří proděkanů je velmi obtížné obsáhnout a zajistit většinu aktivit, úkolů a setkání organizovaných fakultou i univerzitou – včetně vnitřní komunikace a*

*koordinace procesů na fakultě. Zároveň vnímám jako klíčové, aby naši akademičtí pracovníci co nejlépe porozuměli smyslu a významu těchto činností. O to důležitější bude zapojení kolegyně a kolegů, na nichž bude fakulta v budoucnu stavět, do rozhodovacích procesů i do samotného řízení fakulty. Je proto možné, že v následujícím období dojde k určitým změnám ve vedení fakulty a k přerozdělení stávající agendy,”* uvádí děkan Moravec.

Fakulta strojní TUL zahájila akademický rok 2025/2026 s počtem 738 studujících. Nově se jich v září do prvních ročníků bakalářského a navazujícího studia zapsalo 364, loni to bylo velmi podobné číslo: 358.

*„Pokud jde o počet nově přijatých studentek a studentů, pohybujeme se v současnosti přibližně na úrovni roku 2019. Po výrazném propadu v roce 2023 se nám tak daří počty přijatých mírně navyšovat, což považuji za úspěch – i když bychom samozřejmě rádi viděli čísla mnohem vyšší. Není to však vůbec jednoduché a vyžaduje to velké úsilí. Za to patří velký dík panu proděkanu Běhálkovi a také všem, kteří se podílejí na fakultních i univerzitních akcích zaměřených na uchazečky a uchazeče o studium a studentky a studenty. Jsem přesvědčen, že bez těchto aktivit bychom dnes měli počty uchazečů výrazně nižší,”* míní děkan Moravec.

Podle svých slov kandidaturu s blížícím se koncem prvního děkanského období dosti zvažoval a prožíval i chvíle, kdy byl přesvědčen, že čtyři roky ve funkci děkana bohatě stačí.

*„Mám obrovské štěstí na svou rodinu. Zejména manželka a naše už téměř dospělé děti mi byly a jsou velkou oporou. Vím také, že by přivítaly, kdybych s nimi trávil více času nejen fyzicky, ale i duchem, a věnoval jim pozornost, kterou si zaslouží. To se mi bohužel nedaří tak, jak bych chtěl. Potěšila mě a částečně i přesvědčila podpora z fakulty, i proto jsem se rozhodl do toho jít znovu. Těch 15 hlasů vnímám jako silný mandát, ale zároveň závazek nezklamat.”*

**Jaromír Moravec** (\*1975) je absolventem strojírenské technologie na FS ČVUT, poté pět let pracoval v průmyslové praxi jako vedoucí výroby a svářečský dozor. Doktorát a docenturu získal na Technické univerzitě v Liberci, kde od roku 2005 působí na katedře strojírenské technologie Fakulty strojní, v letech 2014–2021 jako její vedoucí. Od roku 2022 je děkanem FS TUL.

Pokud docenta Jaromíra Moravce jmenuje rektor TUL Miroslav Brzezina do funkce, plynule naváže 1. února 2026 na své první funkční období. Zakládající fakultu Technické univerzity v Liberci s více jak 70letou tradicí povede do konce ledna roku 2030.

Radek Pirkel

<https://tuni.tul.cz/a/nasi-nejstarsi-fakultu-povede-dalsi-ctyri-roky-opet-jaromir-moravec-164506.html>